



ЗВЕЗДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 180 (14596). ● Воскресенье, 3 августа 1975 года. ● Цена 2 коп.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЗАКОНЧИЛСЯ, РАБОТА НА ЛУГАХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Подведены итоги ударного месячника по заготовкам кормов в совхозах и колхозах области.

Вот эти итоги по области в целом: СЕНА требовалось по заданию на месяц заготовить 300.000 тонн, изготовлено 262.600 тонн — 87,8 процента. СЕНАЖА из 260.000 тонн по заданию изготовлено 257.900 тонн — 99,1 процента. СЕНА и СЕНАЖА вместе из 560.000 тонн, изготовлено 522.470 тонн — 93,3 процента. ВИТАМИННОЙ МУКИ требовалось на месяц изготовить 20.000 тонн, изготовлено 22.470 тонн — 112,3 процента.

По соревнующимся районам выполнение задания на месячник характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения месячного задания по заготовкам сена и сенажа вместе, во второй — витаминной муки):

Юргинский	118,1	111,6
Яшиновский	110,4	144,8
Пронинский	110,7	73,8
Белозовский	69,0	95,8
Изморосинский	108,3	122,5
Новоузенский	100,4	96,5
Толпинский	102,5	89,1
Красноярский	92,5	108,4
Ленинский	100,8	178,2
Кузнецкий	89,3	123,6
Яский	97,3	87,8
Изморосинский	78,5	162,0
Чебулинский	87,3	127,5
Тисульский	85,8	82,7
Мариинский	82,8	78,1
Тажинский	80,9	128,1

Семь районов перевыполнили задания на месячник по заготовкам сена и сенажа, девять районов перекрыли задания по приготовлению травяной витаминной муки. Это большое достижение. Но итоги ударного месячника в области могли быть более весомыми, если бы во всех районах и хозяйствах дело было поставлено так же, как и в передовых колхозах. Длительная расклевка в начале месяца, недостаточная четкая организация труда на сенокосных угодьях, слабая организация соревнований — вот что в основном помешало совхозам и колхозам Изморосинского, Мариинского, Тажинского, Тисульского, Чебулинского районов выполнить доведение на месячник задание по заготовкам сена и сенажа вместе, во второй — витаминной муки).

Эти же причины стали тормозом выполнения задания по приготовлению витаминной муки (хозяйствами Прокляевского, Толпинского, Яского, Тисульского, Мариинского районов. Месячник закончился, но работы на лугах продолжаются. Очень важно не допустить ослабления темпов заготовок кормов. Необходимо всемерно развивать настелательный дух в совхозах и колхозах, использовать все источники для наполнения кормов. А как выполняют свои обязательства по заготовкам кормов в совхозах и колхозах коллективы городских предприятий и организаций? Вот какими данными характеризуется работа горо-

дов (в процентах к заданию по заготовкам кормов): Анжеро-Судженск — 47,8. Белово — 36,3. Березовский — 33,5. Гурьевск — 32,3. Кемерово — 37,4. Киселевск — 18,8. Ленинск-Кузнецкий — 31,7. Мариинск — 31,2. Междуреченск — 36,4. Мыски — 32,5. Новокузнецк — 26,6. Осинники — 33,8. Прокопьевск — 28,3. Тайга — 25,0. Таштагола — 21,5. Топки — 21,4. Юрга — 31,7. в среднем по области — 32,3 процента.

Приведенные данные говорят о том, что горьковская партия, горисполкомы, парткомы предприятий и организаций городов не проявили должной настойчивости и требовательности в обеспечении выполнения задания.

Особенно характерно это для Киселевска, Новокузнецка, Тайги, Таштаголы, Топки, Прокопьевска. Как было подчеркнуто на прошедшем недавно пленуме обкома КПСС, создание прочной кормовой базы для общественного животноводства — дело общее и сельских, и городских тружеников. Необходимо довести до сознания всех участников заготовки кормов, привлечь их к заготовкам из городов и рабочих поселков, что от выполнения плана наполнения кормов зависит бесперебойное снабжение населения продуктами животноводства. Долг городских партийных и хозяйственных руководителей — добиться безусловного выполнения задания по заготовкам кормов.

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника

ЗДЕСЬ РОДИЛСЯ ПОЧИН

Рука об руку с угледобытчиками работают железнодорожники района Ленинского-Сибирского магистрала. Они отпраздновали 553 тысячи тонн угля сверх годового плана, то есть перевыполнили свои обязательства в два раза. В этом немалая заслуга двух отделений дороги — Беловского и Новокузнецкого.

Первый год по-новому работают железнодорожники Прокляевского. В прошлом году, значительно раньше намеченного срока, на станции закончилась большая реконструкция. Прокляевские сразу набрали ударный ритм. И вот сейчас по итогам полугодия на сверхпланового подумали о том, что в этом году, отпраздновав дополнительный к заданию всей магистрала, доля станции Прокляевской составляет без малого сто тысяч тонн. Пятую часть!

Из Прокляевска, сразу за выходящими стрелками, начинается другой этап работы. Поезда весом в пять тысяч тонн километровой длины отправляются с двумя электропоездами — ведущим и подталкивающим. И так три перегона. Машинист почти физически ощущает вес состава. И все-таки большинство угольных маршрутов здесь формируют тяжеловесными, Беловские и прокопьевские машинисты, работающие на этом торговом плече, за полгода провели тяжеловесных поездов более семи тысяч.

«Зинька» — одна из многих шахт Прокляевска. Погруженческий комплекс. Грузится топливо. Работает по всему Прокляевскому и у железнодорожников ПТУ, и у железнодорожников единая вторая смена. На «Зиньке», на погрузочной станции дежурит коллектив, возглавляемый В. Хайминым. Полным ходом идет переустройство, а значит, что здесь все хорошо да гладко, случается и заторы. Вот и сейчас нет-нет да и забьется питатель. Он расчитан на уголь мелких фракций, шахтовый, а сюда иногда поступает и с разреза — он крупнее. Но В. Хаймин — опытный командир, он так маневрирует техникой, что простое практически не бывает. Только за минувший квартал его коллективом по-

ГОРНЯКИ — НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Это стало уже хорошей традицией у горняков Кузбасса — последний месяц перед своим профессиональным праздником работать по ударному. Не исключение и нынешний август, когда отмечается не только День шахтера, но и 40-летие Стахановского движения.

Коллективы шахт, разрезов, обогатительных фабрик, подсобных служб и предприятий угольной промышленности встали с 1 августа на ударную вахту в честь Дня шахтера. Они отмечают праздник выполнения пятих социалистических обязательств, добившись повышенной производительности труда, перекрыв свой рекорд — тот августовские цели многих горняцких коллективов.

В авангарде социалистического соревнования идут сейчас коллективы шахт «Октябрьская» и «Кольчугинская», «Краснокопальская» и «Горняцкая», «Распадская» и «Юбилейная», разрезы «Кедровский» и «Чернышевский» и имени 50-летия Октяб-

ря, Беловской ЦОФ и многие другие. По итогам второго квартала — во Всесоюзном социалистическом соревновании при имени А. Стаханова завоевал коллектив шахты «Кузнецкая», призав 40-летие Стахановского движения удостоены шахты «Распадская», Новокузнецкое шахтопроходческое управление комбината «Кузбассшахтострой», очистной участок № 6 шахты «Октябрьская», бригада Г. Смирнова (шахта «Юбилейная»). Эти почетные призы вдохновляют на ударный труд, зовут к новым высотам.

Ударный месячник горняков — время особых забот и ответственности хозяйственных руководителей и предприятий, партийных и профсоюзных комитетов. Высокие обязательства рабочих коллективов должны быть обеспечены организационно-техническими разработками, сотрудничеством — гласностью, широкой пропагандой достижений ударных впереди.

На «сверхплановом» счету коллектива более 105 тысяч тонн угля, выданного с начала года, более 3.000 метров сверхплановых горняцких выработок, производственная дисциплина рабочего по добыче угля составила 118,2 тонны в месяц, что на 31,3 тонны выше соответствующего уровня 1974 года. Из пяти очистных бригад четыре работают со среднесуточной нагрузкой в 1.300 — 2.000 тонн.

Э. КОЧАНОВ, главный экономист шахты «Распадская», г. Междуреченск.

Бригада П. Турчина: есть тысяча тонн

На шахте «Байдаевская» бригада П. Турчина с участка № 10 за два дня перешла на механизированный забой. «Последняя наша бригада, которая до сих пор работала буровзрывным способом», — поясняет директор шахты А. Павлов. — Теперь во всех лазах уголь добывается механизированными комплексами.

Этого дня на участке ожидали с нетерпением. Еще в начале года зашел разговор о переводе бригады Паша Васильевича на механизированную добычу угля.

Зима прошла в учебе. Занятия проводились до и после смены. Многие затем прошли практику в передовых бригадах А. Пластунова, В. Писковского, Р. Шмидта, И. Осипова. Комплект КМ-81 доставили горняки старшей бригады. 21 июля начали работу механизмами. Тогда была выдана первая смена тонн угля. На следующий день за сутки бригада добыла из механизированной лавы 500 тонн. А через два дня суточная нагрузка на комплекс превысила тысячу тонн угля.

Начальник участка Олег Петрович Костовичев рассказывает, что это дело для нас — механизированный комплекс. Я уже пять лет работаю на этом участке с бригадой Павла Васильевича. Не было случая,

Почетный приз — на Распаде

Достоинно встречал День шахтера и 40-летие Стахановского движения, трудящиеся шахты «Распадская» объединения «Юж Кузбассуголь» во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий угольной промышленности пятый раз подряд завоевали первое место с вручением переходящего Красного знамени, а по результатам работы за первое полугодие 1975 года коллектив получил приз 40-летия Стахановского движения.

В. ХОМИЧ, внештатный корр. «Кузбасса», г. Анжеро-Судженск.

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА и А. А. ГРОМЫКО с ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ТУРЦИИ

Товарищи Л. И. Брежнев и А. А. Громыко встретились с Премьер-министром Турции С. Демирелем и министром иностранных дел Турции И. Чаглаянгином.

Состоялся обмен мнениями по вопросам двусторонних советско-турецких отношений, а также по вопросам, относящимся к работе Общевосточного совещания, и некоторым другим.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА с Н. ЧАУШЕСКУ

1 августа Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев имел встречу с Генеральным секретарем РКИП, Президентом СРР тов. Н. Чаушеску.

В ходе товарищеской беседы было отмечено исключительное значение завершающихся в Хельсинки дел по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе. Л. И. Брежнев и Н. Чаушеску обменялись также мнениями по вопросам дальнейшего развития и углубления братских связей между КПСС и РКИП, сотрудничества между Советским Союзом и Румынией в политической, экономической, научно-технической и других областях.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА с ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ КИПР

1 августа во дворе «Финляндия» Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев имел встречу с Президентом Республики Кипр архиепископом Макариосом.

Президент выразил благодарность Советскому Союзу за ту поддержку, которую он оказывает народу Кипра в борьбе за независимость, суверенитет и целостность кипрского государства.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА с ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ НИДЕРЛАНДОВ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился 1 августа с Премьер-министром Нидерландов П. Ден Овлом и имел с ним краткий обмен мнениями о результатах Общевосточного совещания.

Л. И. Брежнев пожелал успехов Президенту и народу Кипра в достижении этих высоких целей, отвечающих интересам прочного мира в Европе.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА с ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

1 августа во дворе «Финляндия» состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Премьер-министром Великобритании Г. Вильсоном, в которой приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр иностранных дел Италии М. Румор.

В ходе беседы, проходившей в деловой и конструктивной обстановке, было выражено удовлетворение успешным завершением совещания в Хельсинки, которое должно заложить прочный фундамент мира и взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различными общественными строями. Л. И. Брежнев и Г. Вильсон подтвердили решимость Советского Союза и Великобритании сотрудничать дальнейшему развитию позитивных тенденций в Европе.

Хорошими трудовыми успехами встречает День железнодорожника коллектив локомотивного депо станции Топки. Взятые повышенные обязательства в честь своего профессионального праздника железнодорожники успешно выполнили.

На этом снимке вы видите передовых машинистов локомотивного депо С. Д. Воронина, А. А. Крикуна, В. В. Чуринова, Н. Г. Мравчу, В. М. Андреева и Н. И. Морозова. Фото Ю. Сергеева.



СОВЕЩАНИЕ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕНО

ПОДПИСАНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО АКТА

ХЕЛЬСИНКИ. 1 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня выступил руководитель государства — участник Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе скрепил своим подписанием заключительный акт — документ, наполняющий конкретным материальным содержанием разрядку напряженности и складывающийся основой мира и безопасности народов европейского континента. Именно материализация разрядки, сказав в своем выступлении на совещании Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — вот в чем суть дела, суть всего, что должно сделать

мир в Европе действительно прочным и неизменным. Во второй половине дня в зале пленарных заседаний дворца «Финляндия» в торжественной обстановке состоялась церемония подписания документа, который не только подводит итоги прошлого, но и всем своим содержанием устремлен в будущее. Он охватывает широкий спектр самых актуальных проблем мира, безопасности, сотрудничества всех стран в различных областях.

Церемонии подписания заключительного акта открывает Президент Финляндской Республики У. К. Кекконен. Главные делегации занимают места за большим столом. В присутствии всех участников совещания начинается церемония подписания документа.

От имени Союза Советских Социалистических Республик подписать документом ставит Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Заключительный акт подписывают: от имени Федеративной Республики Германии Федеральным канцлером Г. Шмидт, от имени Германской Демократической Республики Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, от имени Соединенных Штатов Америки Президент США Дж. Форд, от имени Австрийской Республики Федеральным канцлером В. Крайский, от имени Королевства Бельгия Премьер-министром Л. Тиллеманс, от имени Народной Республики Болгария Первым секретарем ЦК БКП Председателем Государственного совета НРБ Т. Живков, от имени Канады Премьер-министром П. Э. Трюдо, от имени Республики Кипр Президент архиепископ Макариос, от имени Дании Премьер-министром А. Поурсенсен, от имени Испании глава правительства

К. Ариас Наварро, от имени Финляндской Республики Президент У. К. Кекконен, от имени Французской Республики Президент В. Жискард д'Эстен, от имени Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Премьер-министром Г. Вильсон, от имени Греческой Республики Премьер-министром К. Караманлис, от имени Венгерской Народной Республики Первым секретарем ЦК ВСРП член Президиума ВНР Я. Кадар, от имени

Италии Премьер-министром А. А. Громыко, от имени Исландии Премьер-министром Д. Калддаль, от имени Люксембургской Республики Премьер-министром П. Ден Овлом, от имени Нидерландов П. Ден Овлом и имел с ним краткий обмен мнениями о результатах Общевосточного совещания.

В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр иностранных дел Италии М. Румор.

Окончание на 2-й стр.

СОВЕЩАНИЕ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СЪЮЗУ ДРУЖЕСТВУ В ЕВРОПЕ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕНО

ПОДПИСАНИЕ НА ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОМ СОВЕЩАНИИ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО АКТА

(Сокращение. Начало на 1-й стр.)

Ирландия, премьер-министр Д. Коллиер, от имени Ирландии; премьер-министр Г. Каталдиссон, от имени Итальянской Республики; председатель Совета министров А. Моро, от имени правительства В. Кибера, от имени Великого герцогства Люксембург; премьер-министр, министр иностранных дел Г. Тори, от имени Республики Мальта; за премьер-министра документ подписал заместитель премьер-министра А. Буттегин, от имени княжества Монако; государственный министр, председатель Правительственного совета А. Сен-Мле, от имени Норвегии; премьер-министр Т. Браттли, от имени Королевства Нидерландов; премьер-министр Я. Ден Ой, от имени Польской Народной Республики; первый секретарь ЦК ПОРП Э. Терек, от имени Португалии; президент республики Ф. Кошта Гомен, от имени Социалистической Республики Румынии; президент Н. Чаушеску, от имени Сан-Марино; государственный секретарь по иностранным и политическим делам Дж. Д. Берти, от имени Ватикана; секретарь Совета по государственным делам герцога А. Казаро, от имени Швеции; премьер-министр У. Пальме, от имени Швейцарской конфедерации; президент П. Грабер, от имени Чехословацкой Социалистической Республики; первый секретарь ЦК КПСЧ, президент ЧССР Г. Гусак, президент Турецкой Республики премьер-министр С. Демирель, от имени Социалистической Федеративной Республики Югославия; президент И. Броз Тито.

ЗаклЮчительное слово Урхо Калева Кекконена

Несколько минут тому назад мы пережили уникальный исторический момент, когда от имени своих стран поставили подписи под заключительным актом совещания и тем самым выразили нашу решимость обеспечить полную эффективность его выводов и рассматривать их как основу в путеводную линию для наших взаимоотношений и их дальнейшего развития.

Наши народы, которые пережили столько трагедий, сегодня могут, наконец, отойти от прошлого и обратиться к будущему. Мы знаем, каким крупным может быть мир и что прогресс может быть достигнут только шаг за шагом. Несмотря на значительное улучшение за последние годы обстановки в Европе, она остается сложной, путь, который мы себе наметили, длинен, и более коротких дорог нет. Но наша уверенность имеет твердую основу, поскольку заключительный акт, принятый нами сегодня, представляет собой серьезную попытку заложить фундамент, на котором мы и в будущем поколения сможем построить мир, лучший по сравнению с тем, в котором мы живем сейчас.

Совещание завершается. Из всех речей, которые мы слышали в течение последних нескольких дней, можно сделать тот вывод, что все государства-участники признают важность и необходимость того многостороннего процесса, который мы начали благодаря этому совещанию. Заключительный акт содержит четкий план действий, план путей и средств обеспечения непрерывности этого процесса. После совещания страна-

участницам предстоит обеспечить полную эффективность его результатов. Через два года мы снова соберемся вместе, чтобы обменяться мнениями по вопросам важным вопросам укрепления безопасности и сотрудничества в Европе.

В заключение, говорю У. К. Кекконен, я хочу выразить глубокую благодарность Финляндии за оказанную нам честь — избрание нашей столицей местом проведения первого и третьего этапов совещания. Мы расцениваем это как проявление признания проводимой нами политики, и я хочу заявить, что моя страна будет и дальше проводить тот же курс. Сейчас и в будущем Финляндия будет делать все, что в ее возможностях, чтобы способствовать развитию дружественных отношений и конструктивного сотрудничества во имя мира и международной безопасности.

Позвольте мне также поблагодарить вас за добрые слова в адрес моей страны и за оценку ее вклада в проведение совещания и как страны-участника, и как страны-организатора.

Совещание завершается, но многостороннее сотрудничество между странами, представленными здесь, будет продолжаться. Пользуясь случаем, я хочу выразить искреннее удовлетворение тем, что правительство Югославии, которое так твердо присоединилось к нашим общим целям, будет организатором следующей встречи этого круга государств.

Я объявляю третий этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе закрытым.

ХЕЛЬСИНКИ. 1 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня — заключительный день на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе. На утреннем заседании председательствовал премьер-министр и министр иностранных дел княжества Лихтенштейн В. Кибер.

Первым выступил прибывший из Лиссабона вчера вечером президент Португальской Республики Франсиску Кошта Гомен. Он напомнил о том, что до 25 апреля 1974 года участие Португалии в Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе носило двусмысленный характер, что было связано с той политической модальностью, в которую Португалия поставила себя сама.

Новый путь, избранный отныне страной, оказал острое впечатление, сказал оратор, сделал возможным ее полное присоединение к духу сотрудничества.

Мы провозгласили и неуклонно проводим в жизнь внешнеую политику, базирующуюся на уважении национальных суверенитетов, на стремлении к установлению самых широких связей со всеми народами мира на основе принципов суверенного равенства, невмешательства во внутренние дела других стран и признания права всех народов на самоопределение. Такова наша международная политика, таковы принципы, которые мы проводим по отношению к другим странам и применения которых мы требуем от других, подчеркнул Ф. Кошта Гомен.

Наше совещание, заявил он, представляет собой решающий момент процесса разрядки напряженности в Европе. Документы совещания исключительно важны, но мы должны теперь подтвердить их практическими делами, не ослабить принятых нами усилий.

Выраженные мною надежды, сказал Ф. Кошта Гомен в заключение, разделяются народами Португалии. Это надежды на то, что Европа не будет больше угрожать конфликты и они смогут примириться общими для ее народов ценностями и обеспечить им лучшее будущее в обстановке мира и справедливости.

Слово предоставляется президенту Соединенных Штатов Америки Дж. Форду. Страны, представленные здесь, сохраняют мир в Европе в течение 30 лет. Однако слишком часто с большим трудом они избегали больших конфликтов. Вопрос о том, как создать справедливый и длительный мир для всех народов, остается открытым по сей день.

У нас есть обязательства перед нашими детьми и детьми всех континентов не упускать ни одной возможности в огромной работе по созданию лучшего и более безопасного мира. Если мы будем идти вперед с осторожностью, с намерением достичь настоящего прогресса, то у нас сейчас есть возможность превратить надежды народов в реальность, отметил президент.

Президент США напомнил далее, что в последние годы были достигнуты важные соглашения. Договор 1972 года между США и Советским Союзом об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений, подчеркнул Дж. Форд, были первыми большими прорывами в длительном процессе ограничения стратегических ядерных арсеналов. Я глубоко надеюсь, что это совещание даст импульс для новых практических и конкретных результатов. Совещание, создаст благоприятную возможность для расширения круга стран, участвующих в процессе уменьшения напряженности между Востоком и Западом.

Президент Дж. Форд далее заявил, что документы совещания являются комплексными, как любые документы, принятые в результате международных переговоров. Напомним об основных принципах, содержащихся в заключительном документе совещания, президент заявил, что Соединенные Штаты с радостью подпишутся под этим документом, потому что они под-

писываются под каждым из этих принципов.

Дж. Форд подчеркнул, что Соединенные Штаты намерены в полной мере участвовать в делах Европы, в превращении результатов этого совещания в живую действительность.

Обращаясь к союзникам США, он призвал энергично продолжать курс, который был начат совместно, «подкрепленный силой каждого из нас и взаимным доверием».

Обращаясь к социалистическим странам, Дж. Форд сказал: Мы не пожелаем сил для того, чтобы смягчить напряженность и разрешить проблемы, существующие между нами.

Военная стабильность в Европе сохранит мир, сказал далее Дж. Форд. Продолжая поддерживать эту стабильность, мы считаем, что сейчас время значительно усилить высокие уровни вооруженных сил с обеих сторон. Нынешние переговоры в Вене о взаимном ограничении вооруженных сил и вооружений еще не привели к тем результатам, на которые я надеюсь. США готовы продемонстрировать гибкость в продвижении этих переговоров вперед при условии, что остальные участники так же «откровенны, увлечены и взаимно безопасны, возможно и необходимо».

Соединенные Штаты также намерены активно стремиться к новому соглашению с Советским Союзом о дальнейшем ограничении стратегических вооружений. Это остается одной из главных целей американской политики. В ноябре прошлого года Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и я договорились во Владивостоке по главным вопросам нового соглашения по ограничению стратегических наступательных вооружений на последующие десять лет. Мы продвигаемся вперед в ходе наших двусторонних дискуссий здесь, в Хельсинки.

Наши народы хотят лучшего будущего, продолжал президент США. Их надежды возросли в связи с теми реальными мерами, которые уже были при-

няты: в контроле над вооружениями, в политических переговорах, расширении контактов и экономических отношений. Наше присутствие здесь дает им еще большие надежды. Мы не должны их подвести.

Если Советский Союз и Соединенные Штаты смогли прийти к соглашению, в соответствии с которым наши космонавты сумели соединить вместе самое сложное научное оборудование, работать вместе и обмениваться рукопожатиями в космосе в 137 тысяч миль над Землей, то мы, как государственные деятели, обязаны достичь такого же успеха на Земле.

История будет судить об этом совещании не по тому, что мы говорим сегодня, а по тем делам, которые мы совершим завтра, не по тем обещаниям, которые мы делаем, а по тому, как мы выполним эти обещания, сказал в заключение Дж. Форд.

На трибуне — генеральный секретарь РКП, президент Социалистической Республики Румынии Николае Чаушеску.

Мир перешел от периода холодной войны, от политической напряженности и конфронтации к политике сотрудничества, которая открыла путь к разрядке в международной жизни, сказал он.

Тем не менее следует учитывать, что мы находимся в самом начале периода сотрудничества и разрядки, что в мире еще сохраняются зоны конфликтов и напряженности, что есть силы, действия которых могут поставить под угрозу разрядку и снова усугубить международную обстановку, создавая таким образом, угрозу миру и безопасности народов.

Учитывая эти обстоятельства, Румыния считает, продолжал оратор, что все государства, все народы должны удвоить усилия с тем, чтобы помочь укреплению и ускорению процесса разрядки, способствовать новой международной политике, в рамках которой все страны могли бы направить свои материальные и человеческие ресурсы на экономическое и социальное развитие,

улучшение благосостояния, достижение счастья.

Касаясь итогов совещания, Н. Чаушеску сказал: По мнению Румынии, особую важность приобретает тот факт, что по взаимному согласию была намечена серия мер, направленных на укрепление доверия и на обеспечение успеха новых шагов в направлении к решению проблем разоружения в Европе.

Я уполномочен торжественно заявить о этой высокой трибуне, сказал Н. Чаушеску, что Социалистическая Республика Румыния приспосабливает решения, принятые на этом совещании, к своим собственным интересам и вносит свой вклад в обеспечение безопасности, сотрудничества и мира в Европе и во всем мире.

Мы должны сделать все для того, чтобы действия правительства от веча и стремление народов к лучшей жизни, свободе и миру. За это мы несем ответственность перед нашими собственными народами и перед всем человечеством.

На утреннем заседании выступили также заместитель премьер-министра Республики Мальта А. Буттегин, премьер-министр Нидерландов Я. Ден Ой, государственный министр, председатель Правительственного совета А. Сен-Мле, премьер-министр Норвегии Т. Браттли.

После перерыва совещание продолжило работу под председательством премьер-министра Великобритания Г. Вильсона.

На вечернем заседании выступили глава правительства княжества Лихтенштейн В. Кибер, государственный секретарь по иностранным и политическим делам Сан-Марино Дж. Д. Берти, председатель правительства и министр иностранных дел Люксембурга Г. Тори, секретарь совета по государственным делам герцога Ватикана А. Казаро.

На этом закончились выступления глав делегации государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Затем состоялось торжественное мероприятие подписания заключительного акта.

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника ЖИЗНЬ — ДВИЖЕНИЕ

Без преувеличения можно сказать: сегодня железнодорожный транспорт нашей области — одна из главных отраслей хозяйства багряной Енисейской земли. Отделение дороги отправляет до 20 тысяч вагонов с углем, металлом, цементом, химическими удобрениями и другими важнейшими грузами, что составляет 75 процентов в объеме работы Запавтосибирской железной дороги.

Кроме того, на подъезде к многочисленным коллективам железнодорожников протянутого транспорта. Основную часть грузовой работы выдвигают коллективы погрузочно-транспортных управлений — уральских, кузнецких металлургов, Новокузнецкого химкомбината, транспортных цехов предприятий машиностроения, электротехники, стройиндустрии.

Железнодорожники встречают свой профессиональный праздник в обстановке разгарющегося соревнования в честь XXV съезда партии, борьбы за выполнение плана завершения года и девятый пятилетки в целом.

Повсюду — на станциях и в вагонах — в локомотивных и вагонных депо — рабочие, служащие, инженеры — спецы — ищут пути решения важнейших задач — значительно повысить эффективность транспортных средств. За четыре года пятилетия железнодорожники области отравили 754 миллиона тонн различных грузов, в том числе сверх плана 4,7 миллиона тонн. В первом полугодии нынешнего года кузбасские отделения в целом также выполнили план и принятые социалистические обязательства по перевозке грузов. За этот период на дорожном хозяйстве страны отпущено их 102 миллиона тонн, в том числе 63 миллиона тонн угля. Угледоставление в первый полугодие составило 430 тысяч тонн.

Хорошо работает коллектив Белоозерского отделения, который обеспечивает почти половину дорожной погруз-

ки угля. Здесь по методу коллектива железнодорожников Одесско-Киевской дороги, одобренному ЦК нашей партии, разработана четкая система соревнования с погрузочно-транспортными управлениями угольных объединений. И она приносит добрые плоды: за полгода отправлено сверх плана 383 тысячи тонн топлива. Весь этот уголь «вешел» в самоходные вагонетки улотнойной погрузки вагоны. В тяжеловесных поездах локомотивные бригады отделения перевезли сверх нормы более двух миллионов тонн грузов.

Или взять коллектив Новокузнецкого отделения железной дороги. Обслуживая такие гиганты металлургической промышленности, как КМК, Завис, рудника Горный Шор, мощные разветвления и шахты, мощные электростанции южного Кузбасса, этот коллектив выдвигает почти треть грузовой работы дороги. За первое полугодие грузооборот на отделении составил 4,5 миллиона тонн-километров, почти на два процента снижена себестоимость перевозок, получено сверхплановой прибыли более 500 тысяч рублей. Локомотивники отделения сэкономили свыше тысячи киловатт-часов электроэнергии и 280 тонн жидкого топлива.

На отделении 4,5 тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих включены в соревнование за достоящую победу XXV съезда КПСС. Соревнование ведется в 135 бригад, носит почетное звание коллектива коммунистического труда.

Строго по графику водит поезд три сына ветерана труда, бывшего главного кондуктора Василия Васильевича Генералова. Вместе со своими двумя сыновьями качественно готовят составы в рейс полковник кавалера ордена Славы Минталем Нгуамундинович Мухамеддинов. И таких примеров на отделении много.

Замечательный подворок

своему празднику подготовил коллектив коммунистического труда станции Тайта. Он перевыполнил более чем на пять процентов годовую план по росту производительности труда, снизил себестоимость переработки вагонов.

Добрых слов благодарности заслуживают коллективы Тайгинского вагонного депо, станции Междуреченск, Кемеровского железнодорожного вокзала, станции Мундыбаш, Тонкинского и Новокузнецкого локомотивных депо, путевой бригады Новокузнецкой дистанции пути и многие другие.

Заслуженным авторитетом среди железнодорожников Кузбасса пользуется единая смена № 2 Новокузнецкого отделения, руководимой работницей Сергеей Макаровой Меркушевой. Она — инициатор совместных усилий смен железнодорожников и металлургов, поощряет соревнования за второй квартал текущего года, награждена переходящим Красным знаменем горняка КПСС.

Социалистическое соревнование в завершающем году пятилетия выявило новые имена замечательных тружеников стальных магистралей. Особенно хочется отметить локомотивные бригады Александра Сергеевича Исаева, Николая Нахомунова, Куприянова, Адыльфа Федоровича Долбилына из Новокузнецкого локомотивного депо. Эти бригады выполняли пятилетние задания за четыре с половиной года, сэкономили более 92 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Умело и с высокой культурой обслуживают пассажиров бригады Кемеровского резерва проводников, которой руководит Валентина Николаевна Герасимова. Подлинными мастерами водения поездов являются Владимир Яковлевич Петров, Николай Павлович Минин и Степан Михайлович Старжин — машинисты Тонкинского и Новокузнецкого локомотивных депо.

За успешное выполнение и перевыполнение планов 1974 года и принятых социалистических обязательств 75 тружеников стальных магистралей области награждены орденом Трудовой Славы III степени.

Но в праздник хочется не только оценить сделанное, но и подумать о будущем. Впереди у железнодорожников масса дел, одно важнее другого. На железнодорожников в эти дни рассчитывают земледельцы. Необходимо быстро и бережно перевезти все, что выращено их руками.

На тружеников стальных магистралей надеются коллективы шахт и разрезов, заводов, фабрик и электростанций — им нужно отправить народному хозяйству страны свою продукцию, занести на зиму сырье и топливо.

Продолжается пора отпусков, на вокзалы устремляется большой поток пассажиров, и железнодорожникам надо сделать путешествие каждого из них приятным.

Ко всему этому добавляются свои, сугубо транспортные заботы: чем ближе к осени, тем активнее надо форсировать ремонт пути и других устройств, подготовку к зиме локомотивного, вагонного хозяйства.

...Год от года все мощнее становится экономика нашей страны, увеличивается выпуск продукции, а значит и потребность в перевозках. Добавляется работа транспорту. Но ведь и сил, и средств у транспортных прибавляется. На развитие только трех кузбасских отделений железной дороги за годы девятой пятилетки капитальные вложения составили около 30 миллионов рублей.

Ни минуты передышки не знает транспорт, он вечно в движении. В этом его предназначение, его жизнь.

И. МИРОНЕНКО, заведующий отделом транспорта и связи обкома КПСС.



Бригада почетного шахтера Николая Николаевича Колесникова с шахты им. Калашина досрочно завершила пятилетний план. Свои достижения коллектив посвящает Дню шахтера и 40-летию стахановского движения. Сейчас горняки ведут монтаж жесткого щита по плану Мощного. За шесть месяцев завершили работу по плану 17.

НА СНИМКЕ: бригадир Н. Н. КОЛЕСНИКОВ. Фото В. Грызькина. г. Прокопьевск.

СИБИРСКИЙ ПТИЦЕГРАД

Проект птицефабрики на 6,3 миллиона бройлеров в год создан в Государственном сибирском зональном проектно-научно-исследовательском институте сельского хозяйства. Существующие сейчас птицеводческие предприятия такой же мощности занимают до 350 гектаров земли. Запроектированы четырехэтажные блоки-автоматы, специали-

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЖАТВЕ РЕМОНТ ЗАТЯНУЛСЯ

Ныче летом механизаторам предстоит поставить на линейку готовности около 6.000 зерновых и 2.200 салусоуборочных комбайнов, 3.300 ридовых жаток, 5.000 ридовых автомобилей и 6.000 тракторных тележек. В области есть много примеров, когда механизаторы начинают подготовку техники задолго до жатки и ведут ее без спешки. Это совхозы «Вангановский», «Заря», «Итагский», колхоз им. Кутузова, Юргинский племязавод и др. Здесь полностью отремонтированы зерновые комбайны и сейчас идет подготовка других уборочных машин и агрегатов.

Но во многих районах эта работа ведется крайне медленно. В хозяйствах Тонкинского, Крайновского, Ижморского, Мариинского, Тисульского и Чебулинского районов готовность зерноуборочных комбайнов составляет около 80 процентов, а других машин — еще меньше. В совхозе «Черемухинский», например, обхвачено ремонтом 20 зерноуборочных комбайнов. На день проверки готовых было 10. К тому же установлено, что в каждом из них по 8—10 дефектов и неисправностей. А руководители хозяйства спокойны — дескать время еще есть и можно успеть все сделать.

Много претензий за низкое качество и несвоевременный ремонт в Тонкинском районном объединении «Сельхозтехника» (управляющий А. П. Гришков). О качестве работы в районном объединении можно судить по такому факту: совхоз «Мундыбашский» в июле — декабре прошлого года сдал в ремонт четыре наклонные камеры, четыре коробки перемены передач и два верхних ремеша СКД-5. На 30 июля они еще не были готовы.

Есть случаи, когда «Сельхозтехника» не успевает подготовить новые зерноуборочные комбайны для других видов работ. Так, два комбайна СК-4 выпущена 1970 года, принадлежащие совхозу «Силинский», в 1973 году были поставлены на ремонт в Тонках, где их разуконкомплектвали. Совхоз «Силинский» в преддверии уборочной кампании не успевает отремонтировать эти комбайны для заготовки сенажа. Тов. Гришков, зная технические условия сдачи в капитальный ремонт, грубо нарушает их, переоборудовывая комбайны, не отработавшие своей амортизационный срок.

Задача перед ремонтниками в ближайшие дни — закончить подготовку всей уборочной техники. Для этого все зерноуборочные комбайны и другие машины необходимо закрепить за механизаторами, создать ремонтные звенья, довести до них конкретные задания и взять их выполнение под повседневный контроль.

Особое внимание — качеству ремонта. По опыту передовых хозяйств следует создавать квалифицированные комиссии по приемке машин. Только тогда можно быть уверенным, что техника не поведет хлебороба в жаркие дни жатки.

Подготовка техники к уборке урожая — неотложная и важная задача дня. Чтобы успешно ее выполнить, нужно повседневное внимание со стороны партийных организаций колхозов и совхозов.

И. ПАНОВ, старший инженер госсельтехнадзора производственного управления сельского хозяйства облисполкома.

Ваше Воскресенье

СО ВСЕХ СТОРОН ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКОЙ

«ВАМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА...»

Беловские телеграфистки часто в эти дни принимают поздравительные телеграммы с броской пометкой: «Правительственная». Приятные сообщения по итогам работы во втором квартале идут сюда (сейчас из Москвы поток).

Министерство угольной промышленности страны поздравило коллектив разреза имени 50-летия Октября и Беловской центральной обогащательной фабрики с первым местом во Всесоюзном соревновании, денежной премией и знакомем министерства и ЦК профсоюза работников угольной промышленности.

Энергетики Беловской ГРЭС все технико-экономические показатели, запланированные на конец пятилетия, выполнили досрочно. Этому коллективу — победителю Всесоюзного соревнования — также адресована телеграмма — поздравление из министерства.

г. Белово.

СТОГА СТАВИЛ КАЖДЫЙ

В июле, в дни месячника заготовки кормов, каждый шофер и автомеханик Таштагольского автотранспортного предприятия охотно потрудились на путях подпольного хозяйства «Таштагольских». Автомобилисты успешно выполнили задание — заготовили и поставили в стога 25 тонн сена.

Свои задания на заготовке кормов заשרають коллективы рудников Таштагольского и Шерегешского треста «Таштагольшахтострой» и Муздыбашской аглофабрики, городского узла связи.

г. Таштагол.

ПОСВЯЩАЕТСЯ 20-летию ГОРОДА

Город идет навстречу своему 20-летию. Перед населением с рассказами о сегодняшнем и завтрашнем дне Мысков выступают ответственные работники горисполкома, а руководители городских служб, врачи, юристы и педагоги отвечают на многочисленные вопросы трудящихся.

г. Мыскы.

МАРШРУТ АГИТБРИГАДЫ: ПОЛЯ СОВХОЗНЫЕ

Поля совхозов «Партизан» и «Кудеверский», палаточные городки, где живут работники на заготовке кормов восточных городов, культуры — вот координаты выступлений агитбригады Осинников.

Лекция о международном положении, концерты художественной самодеятельности тепло принимают в короткие минуты отдыха участники битвы за корма.

г. Осинники.

10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ В ФОНД МИРА

В Анжеро-Судженске состоялась конференция сторонников фонда мира. Инициатором первых вкладов в фонд мира был коллектив стекольного завода. В нынешнем году три тысячи рублей перечислили на этот счет трудящиеся завода.

Две тысячи рублей внесли в фонд мира горняки шахты «Сибирская», первые сотни рублей — коллектив Анжерской обогащательной фабрики, а всего жители города в фонд мира направили десять тысяч рублей.

г. Анжеро-Судженск.

В КНИЖЕ ПОЧЕТА— ЛЕКТОРЫ И ПРОПАГАНДИСТЫ

Эта книга Почета не совсем обычная: в нее, по решению бюро горкома КПСС, заносится информация экологической работы — пропагандисты, лекторы, политинформаторы, библиотечари.

В книге Почета появились первые фамилии передовиков экологического фронта. Она удостоити этого права за многолетний и добросовестный труд по коммунистическому воспитанию трудящихся.

г. Междуреченск.

И В ТРУДЕ, И НА СЦЕНЕ— МОЛОДЦЫ!

Не первый год шахтостроителям города помогает стройотряд студентов Московского горного института. Прошлого лето москвичи строили шахту «Виральская-2». Сейчас они работают на строительстве Новокобинского угольного разреза.

Но не только жаркими трудовыми делами славится стройотряд. Агитбригада московских студентов по собственной инициативе выступила в эти дни в клубе «Географ» и Доме культуры строителей.

(Наш. корр.).

г. Березовский.

РЕПОРТАЖ

КОМАНДИРОВКА

Вильно очаровывает приездом. Оди сразу же спешат подняться по крутым ступеням на древнюю башню Гедимина и с ее высоты полюбоваться городом. Другие едут в новый жилой район Лазина, архитектурное решение которого отмечено Ленинской премией, третьи влетают готическая вязь башенок и шпилей костела святой Исаии, напоминающего миниатюрную копию собора Парижской Богоматери.

А я был удивлен, узнав, что и на третий день своего пребывания в Вильно моя товарищица А. Ф. Полякова не осматривала город.

Успешно... Сначала выполнил начав товарищица, на Кемеровском заводе «Карболит» где литейщик А. Ф. Поляков оказался лучшим в заводском конкурсе мастера рабочих своей профессии и получила право участвовать во всесоюзном состязании литейщиков пластмассового производства.

В Вильно же в изучил организацию труда на пластмассовом заводе — литейщики изделий взяли на заметку все новое.

Не мог Анатолий не выполнить просьбы товарищица, в Вильно его проводили коллеги-литейщики — депутат Верховного Совета СССР Надежда Федоровна Гутова, Тамара Шереметьева, занявшая второе место на прошлогоднем конкурсе в Ленинграде, ее муж Александр Иванович, тоже литейщик, начальник отделения Юрий Соколов.

Перед нами ему и держат отчет о командировке. Анатолий Федорович первым делом затронул в литейных машинах, на которых ему предстояло соревноваться с лучшими литейщиками страны. Именно литейщиками: Поляков оказался единственным мужчиной среди 19 участников конкурса!

С машиной ТП-63 он не был знаком, и этот пробег предстояло восполнить.

г. Вильно.

На вильноском заводе Полякова встретили гости-примини. Рассказали об особенностях обслуживания литейных машин, познакомили с технологией лития серийных деталей. Любопытность рабочего не осталась незамеченной, большинство участников конкурса последовали его примеру: они тоже устремились в цехи завода. И в дни состязания к Полякову нередко обращались за советом, за поддержкой.

Настал день испытаний. Первым был теоретический экзамен. Добродушно, но строго оценивали ответы литейщиков главный технолог объединения Союзхимпласт Г. А. Седых, директор Вильноского завода пластмассовых изделий А. Д. Дрицманвичус, главный инженер предприятия А. С. Рутковский, другие члены жюри. Жюри отметило: кемеровский литейщик хорошо знает технику и технологию, подробно рассказал о путях повышения производительности труда на родном предприятии.

На следующий день участники конкурса встали к литейным машинам. У аппарата А. Ф. Полякова особенно много болельщиков — он полюбился рабочим цеха.

Один за другим ложится в ящик глиняные корпуса узла отклоняющей системы телеэкрана. Жаль, что на них нельзя сделать надписи, о том, что эти детали изготовлены лучшими литейщиками страны в день состязания.

Заканчивается время состязания. Внимательно осматривает детали изготовленные Поляковым, опытный технический контролер Виолетта Ремейкайте. Потом прикидывает на весовых с его номером ярлык: принято 96 деталей при норме 89, забракованных нет... А. Ф. Поляков становится одним из лучших литейщиков страны.

Л. ХМЕЛЬКОВСКИЙ.

г. Вильно.

Цветы — от росы
От дуновения тепла,
От легкого прикосновения,
Которое несет пчела.

Люблю, когда в таинственном
Неунывающе ярки,
Как восклицательные
знаки.

Встают из сонной мглы
Люблю идти, сбивая
росы.

И василек, меня признав,
Склоняется, как знак
вопроса:
«О чем его голубизна?»

Какою кистью дол
раскрашен?
Я этот почерк узнаю,
Он метил росышью
ромашек.

Дорогу дальнюю мою.
Страницы кизильного листа
И полюбил алфавит,
Листую, травами,
цветами.

Земля со мною говорит,
Волететь стремится
к небосводу,
Как крылья, лепестки
раскрыв,

Стихотворение природы,
Ее дирижерский мотив,
Цветы — от гроз, цветы —

ГЕННАДИЙ ЮРОВ ЯЗЫК ЦВЕТОВ

Их время не сожжет
И в природе
Цветы душевного тепла.

Но не всегда приносит
Среди житейской маяты
Цветы пристрастия,
Доверчивости, доброты,
Глядишь, и снова
Неправый сотворил суд...

По ним пройдуся сапогами,
И посмеюся, и сомну,
Цветок затоптан,
но возродится лик его
От светлой стирки,
И ле известно от чего,
Ростки незримые

Которым выраженья нет,
Мы мучаемся.
И в природе
Находим им эквивалент.
И какжде души движенье
Обозначил день за днем,
Несем цветы на день
рождения
И на могилу их кладем.
Нам навсегда
необходимый,
Необъяснимый на словах,
Язык цветов земли
Жив в человеческих
глазах.

Порой одна лишь горечь
станет,
Но верю и таким главам,
Я знаю, есть цветы
пустыни,
Я в гуще находил
их сам.

Цветок любви, цветок

мгновенья,
Как праздник сердца,
Гористое,
Как сладостное
ослепление,
И как прозрение его,
Встал иданно, гаданно,
причиной,
Ранним, хрупким,
Не дыши!
Колыхает нежные
тычинки
Прикосновение души,
Других скромнее

и огромней,
Он светит всем,
Но трибул сром!
И вот цветок,
Как каплю крови,
Роняет первый лепесток.
Осыпался, судьбе
покорный,
А в сердце разветвился
корни

Воспоминаний о цветке,
И стоит притянутой
ветром —
Восходит ковыль
травостой

И нет границы
Между сердцем
И между далью луговой,
Несу дыханье медунци,
Не надо слов!
Не надо слов!
Хочу с тобою объясниться
На точном языке цветов.

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

ПОД КУПОЛОМ ПАРАШЮТА

Еще совсем недавно спортсмены Кемеровского ДОСААФ принимали участие в зональных соревнованиях по парашютному спорту. Они заняли обкомандное пятое место.

А сегодня они вновь поднимаются в небо, чтобы совершенствовать свое мастерство к предстоящим испытаниям. Под руководством командира парашютного звена В. И. Гурова молодежь выполняет нормы третьего разряда, а те, кто уже прошел азы парашютного спорта, — комплекс фигур в свободном падении с задержкой раскрытия парашюта на тридцать секунд.

А здесь требуется ловкость, смелость, отчетливость каждого элемента при выполнении заданной фигуры.

НА СНИМКАХ: к прыжкам готовятся первокурсники Тамара Дыбонная и Александр Капалов; идет тренировка; В. И. Гуров внимательно следит за точностью выполнения фигур.

г. Кемерово.

ПЕТРУСЕВЫ ПРУДЫ

Так, по крайней мере, уже назвали живописное место на маленькой речушке Баимчик, рядом с асфальтовой кемеровской дорогой. Хотя никаких прудов еще нет.

Однажды надо было мне поговорить с Петрусевым о работе движков, взаимодействии различных служб железнодорожного узла между собой и другими крупными станциями Транссибирской магистрали.

Поедем на пруд, там и поговорим, — предложил вдруг Сергей Павлович. Удивительно преобразился он на берегу чистой авноно скачущей по перекату речушки. Куда подевался и усталость, и суровая неразговорчивость. Даже седина его тут показалась вдруг совершенно нелогичной и предвзвешенной.

После интервью на важную железнодорожную тему, Петрусевы рассказали о мельнице, стоящей вот на этом месте. О том, что решено уже поработать всей станцией и восстановить мельничную, а потом построят еще один пруд, у самого посейского моста — ведь тут готова насыпь.

Потом я спросил наотомотрица вагонов Юрия Осипова, нравятся ли Баимчик.

Лучшего места для отдыха хоть с семьей, хоть один на один с удочкой и не придумаешь, — ответил он. — Я лично, с удовольствием поработаю на пруде.

А на днях мы заехали в Шинкарино и Устюговым на Баимчик. У старой насыпи бывшей плотины лежали недавно привезенные бетонные плиты.

А потом через весь город по пятикилометровой дороге в сосновом бору поехали на Ангибес.

Вот здесь мы, на старом месте, вреем в старую насыпь бетонную плетину, — показывал Устюгов.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Неделю назад в кабинете первого секретаря Мариинского горкома КПСС В. Г. Попова состоялось совещание. Присутствовали: директор спирткомбината М. П. Литвинский, директор лесхоза Г. Ф. Краснов, начальник механизированной колонии Е. В. Калачев и М. П. Рудakov, начальник авторепартиции Э. А. Белобрицкий.

Давать вспоминать, сколько мельниц было на Ангибесе, такими неизвестными для всех словами начал совещание первый секретарь...

плотины вет. Вместо просторного, светлого плеса — болото, полное чумарья, и крадет где-то меж кочек и кустов Ангибес — вероью по колесу...

Прожектор ты, однако, Анисимов, — сказал в ответ ему редактор Григорий Михайлович Шинкаренко. — Для этого ведь и проект, и средства, и силы нужны.

Вот расчеты, — выложил на стол лист бумага Устюгов.

А через несколько дней — 29 марта нынешнего года — в городской газете появилась его статья «Бесценный дар».

В редакцию пошла откликница «В постановлении общего собрания охотников и рыболовов города было записано: отработать каждому по два дня для нужд общества, — писал с лесопромышленной комбината В. Малиновский. — Вот и давайте поработаем на пруду. А насчет механизации должен откликнуться наш главный профессор. Не мешало

бы и металлолом собрать в городе для плотины... Другой читатель, инженер-строитель, предлагал предварительно провести на месте топографические изыскания, а затем составить проект мелкой плотины и железобетонного водопропускника...

Приводили пример совхоза «Сосновский» и колхоза «Путь к коммунизму», ссылался на выступления «Известий» по вопросам прудового рыбоводства. Выказывались мнения, что это, рыбоводство, надо развивать не старыми способами, а строго организованно, по-государственному... Одним словом, разговор грозил уйти в русло теоретической дискуссии...

— Не теория, дело требуется, — горячился Устюгов. — И горячился, между прочим, зря.

На спирткомбинате вскоре состоялось собрание охотников и рыболовов. Организовали его начальник элеватора Василий Захарович Павлюченко и электросварщик Макар Васильевич Долматов. Пригласили председателя городского общества охотников Алексея Никитича Агеева и инспектора по охотничьему хозяйству Лаврентьевича Нестерова.

Собрание единогласно решило поддержать идею Устюгова и отработать на возведении мельничного пруда минимум по одному дню. Такое же собрание прошло на лесоперерабатывающем комбинате. И тоже поддержало Устюгова...

Обстоятельно рассказывала обо всем этом газета. Сказали и мои мнения, она пыталась внести в вопрос полную ясность. Нет, не для рыбоводства хотел бы запрудить речку Устюгов. А для того, чтобы вернуть ей упругую, говорливую силу, вернуть голубые плеса с их вологостями, основными побережьями...

Он так же далек от утилитарного взгляда на природу, как начальник станции Мариинск Сергей Павлович Петрусев.

ВНИМАНИЮ ТУРИСТОВ

ПО СТРАНЕ «ТЕМИРА»

В книжных магазинах нашей области появилась туристская схема-булет «Горная Шория», изданный в этом году Главным управлением туризма и картографии при Совете Министров СССР.

Туристская схема содержит несколько маршрутов, среди них: «Сосновое» — «От Горной Шории до Саян», «Под небесные Зубы», ряд краеведческих, исторических, экскурсионных маршрутов.

И нет границы между сердцем и между далью луговой, Несу дыханье медунци, Не надо слов! Не надо слов! Хочу с тобою объясниться На точном языке цветов.

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

ВНИМАНИЮ ТУРИСТОВ

ПО СТРАНЕ «ТЕМИРА»

В книжных магазинах нашей области появилась туристская схема-булет «Горная Шория», изданный в этом году Главным управлением туризма и картографии при Совете Министров СССР.

Туристская схема содержит несколько маршрутов, среди них: «Сосновое» — «От Горной Шории до Саян», «Под небесные Зубы», ряд краеведческих, исторических, экскурсионных маршрутов.

И нет границы между сердцем и между далью луговой, Несу дыханье медунци, Не надо слов! Не надо слов! Хочу с тобою объясниться На точном языке цветов.

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆



В. ТКАЧЕНКО. г. Кемерово.

РЯДОМ — ЗАКАЗНИК

Алтайский край имеет богатейшие природные ресурсы. В настоящее время в Алтайском крае созданы заказники, которые являются объектами охраны природы.

Целью создания заказника является охрана и воспроизводство таких ценных видов животных, как бобр, выдра, норка, ондатра.

Здесь запрещается всякая охота. Рыбам запрещено ставить в реку сети, сурпы, верши.

Н. БОРОДИН, охотовед. Алтайский район Алтайского края.



г. Мариинск.

ОТКРЫТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ АКАДЕМИКА С. П. КОРОЛЕВА

1 августа в доме 2-28 по Шестому Останкинскому переулку, где жил основоположник практической космонавтики Сергей Павлович Королев, открылся мемориальный музей.

Здесь собраны материалы и документы, позволяющие еще раз оценить мировое значение трудов К. Э. Циолковского, дела его последователя С. П. Королева, волнующего в жизнь идеи своего великого учителя.

ОТКРЫТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ АКАДЕМИКА С. П. КОРОЛЕВА

1 августа в доме 2-28 по Шестому Останкинскому переулку, где жил основоположник практической космонавтики Сергей Павлович Королев, открылся мемориальный музей.

Здесь собраны материалы и документы, позволяющие еще раз оценить мировое значение трудов К. Э. Циолковского, дела его последователя С. П. Королева, волнующего в жизнь идеи своего великого учителя.

ОТКРЫТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ АКАДЕМИКА С. П. КОРОЛЕВА

1 августа в доме 2-28 по Шестому Останкинскому переулку, где жил основоположник практической космонавтики Сергей Павлович Королев, открылся мемориальный музей.

Здесь собраны материалы и документы, позволяющие еще раз оценить мировое значение трудов К. Э. Циолковского, дела его последователя С. П. Королева, волнующего в жизнь идеи своего великого учителя.

ОТКРЫТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ АКАДЕМИКА С. П. КОРОЛЕВА

1 августа в доме 2-28 по Шестому Останкинскому переулку, где жил основоположник практической космонавтики Сергей Павлович Королев, открылся мемориальный музей.

Здесь собраны материалы и документы, позволяющие еще раз оценить мировое значение трудов К. Э. Циолковского, дела его последователя С. П. Королева, волнующего в жизнь идеи своего великого учителя.

ОТКРЫТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ АКАДЕМИКА С. П. КОРОЛЕВА

1 августа в доме 2-28 по Шестому Останкинскому переулку, где жил основоположник практической космонавтики Сергей Павлович Королев, открылся мемориальный музей.

Здесь собраны материалы и документы, позволяющие еще раз оценить мировое значение трудов К. Э. Циолковского, дела его последователя С. П. Королева, волнующего в жизнь идеи своего великого учителя.

ОТКРЫТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ АКАДЕМИКА С. П. КОРОЛЕВА

1 августа в доме 2-28 по Шестому Останкинскому переулку, где жил основоположник практической космонавтики Сергей Павлович Королев, открылся мемориальный музей.

Здесь собраны материалы и документы, позволяющие еще раз оценить мировое значение трудов К. Э. Циолковского, дела его последователя С. П. Королева, волнующего в жизнь идеи своего великого учителя.

ОТКРЫТИЕ ДОМА-МУЗЕЯ АКАДЕМИКА С. П. КОРОЛЕВА

1 августа в доме 2-28 по Шестому Останкинскому переулку, где жил основоположник практической космонавтики Сергей Павлович Королев, открылся мемориальный музей.

ОКНО В МИР

ОБАКТЫ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

ПРОЧНЫЙ, НЕЗЫБЛЕМЫЙ МИР

Печать всех европейских государств, газеты других стран мира на первых страницах опубликовали полностью или в подробном изложении выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Общественном совещании по безопасности и сотрудничеству...

Чехословацкая газета «Руде право» пишет: «Когда на трибуну совещания поднялся Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, все участники совещания с полным основанием ожидали, что он произнесет речь, несомненно политического значения...»

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева привлекло большое внимание участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе...

В статье, опубликованной на первой полосе, «Вашингтон пост» пишет: «Выразив полную поддержку документу, который будет подписан руководителями 35 стран...»

Как отмечает японская газета «Санкэй симбун», «Особенно глубокое впечатление произвело выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева...»

И это было особо подчеркнуто товарищем Л. И. Брежневым в его важной речи в Хельсинки... Г. Макленни сказал, что данное Л. И. Брежневым четкое определение миролюбивой позиции Советского Союза...

«Программная речь Л. И. Брежнева, — пишет западногерманская «Штутгартер цайтунг», — оказывает определяющее воздействие на встречу в верхах в Хельсинки...»

В выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, пишет итальянская «Унига», «наиболее отражена обстановка сердечности и взаимопонимания, царящая на заключительном этапе Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе...»

В спокойной и реалистичной речи глава делегации СССР подгадет твердую решимость Советского Союза следовать и впредь курсу разрядки напряженности и развития сотрудничества между народами...

«Самый симпатичный» — особенно глубокое впечатление произвело выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева... (ТАСС)

ТРЕТИЙ, ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

ТВОЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Ныне в двенадцатый раз отмечается Всесоюзный день студенческих строительных отрядов. Праздник — всегда праздник.

Давние связи привели в этом году студентов-медиков в Яйское межколхозное объединение. Командир своего отряда Владимир Медуха не первый год работает в этом районе.

В этом году в Владимира большое и хлопотное хозяйство. Под его руководством студенческие отряды медицинского института ведут строительство в Кайле, Суровке, Улановке, Ишиме...

Работает в с. Розове Чебулинского района на строительной ферме крупного рогатого скота отряд учащихся ПТУ-34 Новокузнецка. Ребята не испугались трудной работы.

Е. БАЛАШОВ, комиссар областного студенческого строительного отряда.

НА ГАСТРОЛЯХ В КЕМЕРОВЕ

ГНЕВНОЕ СЛОВО КОБЗАРЯ

На сцене театра оперетты Кузбасса гости с Украины открыли свои гастроли яркой драмой Н. Зарудного «Марина».

Молодые люди Марина и Назар полюбили друг друга. И вот уже идут разговоры о свадьбе. Но помещик Вацлав Вастампольский, увидев красавицу Марину, захотел попользоваться правом «первой ночи».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР им. Т. Г. ШЕВЧЕНКО (в помещении театра оперетты) ЦЫГАНКА АЗА. Начало в 11.40, 30 мин.

ФУТБОЛ ПЕРВАЯ ЛИГА

Table with football results for the first league. Columns include team names (e.g., Динамо, Иртыш, Советск) and scores.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИЕМ ВЕДУТ:

Понедельник: Г. И. Мидро, Вторник: А. В. Железняк, Четверг: П. Е. Животов, Пятница: П. С. Стрельнин.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

ДК КОНСОХИМЗАВОДА ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗЕМЛИ» (13) СЕДЬМАЯ ПУЛЯ (17, 19, 21). КЛУБ ГРЭС ПРЕМЬЕРА (18). ПРЕМЬЕРА (17) ПОХОЖДЕНИЕ КРАСАВИЦА ДРАГУНА (19, 21) — детям смотреть не рекомендуется.

БОРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ДЛЯ УЧЕБЫ В КЕМЕРОВСКОМ ГОРХЛЕБОТОРГЕ ПРИГЛАШАЕТ МОЛОДЕЖЬ.

Имеющую 10 классов образования, на 3-месячные курсы высшего контроля для работы в хлебопекарных магазинах. На курсы принимаются несовершеннолетние.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74...



В 1974 году кубинские рыбаки установили трудовой рекорд, выловив более 12 тысяч тонн рыбы. В этом году производственные планы предусматривают увеличение добычи рыбы и других продуктов моря до 188 тысяч тонн.

ПО ДОГОВОРЕННОСТИ В ХЕЛЬСИНКИ

БЕРЛИН. 1 августа. (ТАСС). ГДР и Канада установили между собой с сегодняшнего дня дипломатические отношения.

РАДИО

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АВГУСТА. Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30 — Последние известия.

Воскресенье, 3 августа. 1. ПРОГРАММА. Москва. «Орбита». 9.00 Программа передач. 9.05 «Дети Страны Советов». 9.15 «Мультифильм».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АВГУСТА. 1. ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Мамина школа».

ОП 05598.

Типография издательства «Кузбасс».

Заказ № 179.